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Materia: QUIMICA

Esta prueba consta de un bloques de preguntas tipo test y otro bloque de
problemas. El alumno debe contestar a todas las preguntas tipo test (que
sélo tienen una contestacion valida) y dos problemas. Cada bloque puntua
por igual.

BLOQUE 1: PREGUNTAS TIPO TEST

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

Sefiala la que sea una propiedad quimica: a) El agua hierve a 100°C, b) El azufre es

amarillo, ¢) El sodio arde en presencia de oxigeno, d) El hierro funde a 700°C

De las siguientes sefiala cudl es la técnica mas Util para separar dos liquidos miscibles

como el agua y el alcohol: a) decantacién, b) destilacion, c) filtracién, d) cristalizacién

Un i6n cuyo simbolo es '*ssBa®* se puede decir que contiene (p+, n, e-): a) (56,138,56),

b) (69,69,54), c) (56,82,54), d)(56,82,56),

¢ Cudl de los siguientes conjuntos de numeros cuanticos puede representar a un electron

situado en un orbital 3d?: a) (3,0,-1,-1/2), b) (3,1,-2,+1/2), c) (3,1,0,+1/2),

d) (3,2,2,+1/2)

¢ Cudl de las siguientes especies quimicas tiene una configuracion electrénica diferente a

las otras?: a)Ne, b)Na’, ¢) Sc™, d)F’

Dada la configuracién electrénica de un elemento X: 1s22s22p°3s%3p°®, se puede deducir

que el elemento X pertenece al grupo: a)18, b)1, ¢)17, d)2

Sedala la afirmacién correcta: a) Las moléculas de los gases estan ordenadas, b) Las
moléculas poseen mas energia en estado gaseoso que en estado liquido, c) Las
moléculas de los sdlidos se pueden desplazar, d) Las moléculas en estado sélido poseen

mas energia que en estado liquido.

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

185)

16)

17)

Coloca los siguientes elementos en orden creciente de su potencial de ionizacion: Na, Li,

K, Cl. a) K<Na<Li<Cl, b) K< Li<Na<Cl, c)Li<Na<CI<K, d)Na<Cl<K<Li

¢En qué grupo de elementos se han rellenado completamente los orbitales s?:

a) halégenos, b) gases nobles, ¢) metales alcalinos, d) metales alcalinotérreos

¢Cuadl de las siguientes configuraciones electronicas representa un elemento con la
primera energia de ionizacion mas alta? : a) 1s%2s', b) 1s?2s%2p®3s', ¢) 1s%2s?
d) 1s22522p®3s?

4, Qué tipo de enlace se forma cuando un atomo de cloro comparte un electréon con otro

atomo de cloro?: a) metalico, b)iénico, ¢) covalente polar, d) covalente no polar

De los siguientes elementos cual posee un cardcter metalico mas acusado: a) Se,

b)Ca, ¢)K, d)Cs

Un enlace covalente se forma entre dos dtomos: a) que son ambos no metélicos, b)que
uno es metal y el otro no metal , ¢) por cambios en sus nucleos, d) por transferencia de

electrones del atomo metalico al no metalico

La forma de expresar la concentracion de una disolucién en moles/litro de disoluciéon se
llama: a) molaridad, b)normalidad, c)molalidad, d) porcentaje en masa -
La reaccién CaCO; » CaO + CO; es de: a) combustién, b) desplazamiento,

¢) descomposicién, d) neutralizacion

Un mol de CO; a 0°C y 1 atm de presion ocupa aproximadamente: a) 22,4 L, b) 18 mL,

c)1L, d)18omL

Se tiene dos recipientes con 1 mol en cada uno de estos gases: O, y CH; ,en condiciones
normales, sefala la respuesta que sea falsa: a) los dos tienen el mismo numero de
moléculas, b) los dos tienen distinto numero de atomos, c) los dos tienen el mismo

namero de gramos de gas, d) los dos ocupan el mismo volumen en C.N.



18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

25)

26)

De los siguientes compuestos indica que grupo tiene solamente un compuesto covalente:

a) HCl, CaCly, H,O;  b) CHa, Fe, NH;;  ¢) BF3, NaCl, BaO; d) HzS, NOz, CO;

Indica que propiedad no es caracteristica de los compuestos covalentes: a) tienen bajas
temperaturas de fusién y ebullicién, b) son sélidos cristalinos a temperatura ambienten,

c¢) son malos conductores de la electricidad, d) tienen baja solubilidad en agua.

Cuando un gas duplica su presion manteniendo la temperatura constante, el volumen:
a) se reduce a la mitad, b) se duplica, ¢) no se modifica, d) no se puede asegurar nada

sin conocer mas datos.

¢Cuél de los 6xidos que se mencionan a continuacién presenta propiedades acidas?

a)MgO, b) SO, ¢) Ca0, d) Kz0.

La transformacion H,O (gas)—>H20 (liquido) es: a) una reacciéon de combustién, b) una

reaccion de combinacion, ¢) una reaccién de descomposicién, d) un cambio fisico

De las siguientes sustancias sefiala la Unica que es s¢lida a temperatura ambiente:
a)CHs, b)S,C, c)Nal, d)NH;

La energia de una radiacion electromagnética viene dada por: a) El producto de la
longitud por la frecuencia, b) El producto de la velocidad por la longitud de onda, c) El
producto de la constante de Planck por la frecuencia, d) El producto de la constante de

Planck por la longitud de onda

Sefiala la afirmacién correcta: a) El Na pierde electrones con facilidad, b) El Xe es liquido
a temperatura ambiente, ¢) El F pierde electrones con facilidad, d) El radio atémico del Fr

es inferior al de Na

De las siguientes radiaciones: ultravioleta, rayos X, infrarroja y visible, la que posee

menor longitud de onda es: a) ultravioleta, b)rayos X, ¢) infrarroja, d) visible

27) Sefiala en cudl de las siguientes muestras el numero de atomos es mayor: a) 100 g de

Ca, b)100gde Mg, ¢)100gdeK, d)100gde Na.

28) Sefiala la afirmacién falsa: a) el He es un gas noble, b) el Ca es un metal alcalino,

¢) el Au es un metal de transicion, d) el Cl es un halégeno

BLOQUE 2: PROBLEMAS

1) La composicién centesimal de una sustancia es 38.71% de C, 9.67% de Hy 51.61% de
0.
a) Determinar su férmula empirica
b) Determinar su formula molecular teniendo en cuenta que en 10 g de esa sustancia hay
9,7-x 10?2 moléculas.

2) Se disuelven 50 g de glucosa (CsH1206) en 1000 g de agua, obteniéndose una disolucién
con un volumen de 1.04 L. Calcular:

a) la densidad de la disolucién

b) la concentraciéon en gramos por litro
c) la molaridad

d) la fraccion molar del soluto

3) Lareaccion de combustién del etano es C,Hg + O; - CO; + H,O
a) Ajustar la reaccion
b) Calcular los gramos de oxigeno que se necesitan para quemar un volumen de 20 L de
etano medido en condiciones normales.
c) Sise mezclan 60 g de etano con 70 g de oxigeno y se hacen reaccionar, calcular la
cantidad de CO; que se forma.

4) El nedn tiene tres isétopos:
| Isétopo: | Abundancia relativa
*%oNe 90,92
T10Ne 0,20
Z1oNe 8,88

a) ¢Cudl es la masa isotopica promedio del neon?
b) Indicar la constitucién de cada uno de los isétopos en cuanto a numero de protones,
neutrones y electrones.



